

Posudek na rigorózní práci: PaedDr.. Blanka Housarová, Ph.D

Mgr. Lenka Kemsová: DECHOVÁ CVIČENÍ V LOGOPEDICKÉ PRAXI SE ZAMĚŘENÍM NA OTEVŘENOU A ZAVŘENOU HUHŇAVOST

Předkládaná rigorózní práce obsahuje 123 textu, závěr, seznam literatury a přílohy. V době silících civilizačních chorob je problematika dýchání pro zdraví jedince nesmírně důležitá. V logopedii se přitom problematika dechových cvičení neobjevuje často na diskusním fóru. Přitom problematika dýchání je společnou zónou pro fyzioterapeuty, foniatry, ORL lékaře, a další odborníky, pečující o osoby s kombinovaným postižením či seniory.

V předložené práci se autorka zaměřila na jedince s vývojovými potížemi. Tomuto výběru odpovídá jak pořadí jednotlivých kapitol, tak výběr sledovaných probandů. Přeložený seznam prostudované a použité koresponduje se zvoleným tématem. Je potěšující, že autorka intenzivně čerpá také ze zahraničních zdrojů.

Teoretickým východiskům jsou věnovány kapitoly 1- 10. V těchto kapitolách autorka představuje dýchání nejen z pohledu anatomického, fyziologického, vývojového, biomechanického (a několika dalších), ale zejména se věnuje dvou základním variantám patologie dýchání z logopedické praxe – otevřené a zavřené rinolalii. Jednotlivé kapitoly mají své uspořádání, jsou v textu doplňovány tabulky a schémata. Kapitoly navazují na sebe a jsou ve vzájemném logickém vztahu.

Přínosnou částí rigorózní práce je její empirická část. Charakteristika a podstata dechových cvičení je východiskem pro empirické šetření. V průběhu se manifestovaly tři skupiny probandů, se kterými autorka práce realizovala šetření. Z metodologického hlediska jsou dostatečně popsány jednotlivé kroky. U každé skupiny autorka předkládá podrobné záznamy a kasuistiky. Čtenář má možnost získat podrobný obraz jednotlivých kroků. Při graduující úrovni probandů je zajímavou kategorií třetí skupina. Zde se potvrzuje pravidlo o informovanosti, resp. neinformovanosti (a zpracování informací) v potřebný okamžik. Empirická část vrcholí obsahovým návrhem na informační leták pro rodiče. Získané údaje jsou přehledně usprádané, takže umožňují dobrou orientaci v informacích.

Autorka v celé práci dodržela požadavky na formální úpravu, text je prokládán obrázky, schémata a grafy, práce je vhodně členěna a navzájem propojena, dodržuje citační normu. Rigorózní práce splňuje požadavky na ni kladené. *Dle odpovídající legislativy doporučuji předloženou práci k obhajobě.*

Hodnocení: vyhověla

7.7.2008

PaedDr.. Blanka Housarová, Ph.D